

# **Деятельность депутатской фракции Всероссийской Политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2015 году.**

## **ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ**

Депутатская фракция Всероссийской Политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва работает с апреля 2011 года. Руководителем является заместитель Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Сергей Дегтярёв.



По состоянию на конец отчётного периода, состав депутатского объединения представлен 22 депутатами, которые работают во всех комитетах регионального парламента, Постоянной комиссии и в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера.



В течение 2015 года несколько раз изменялась численность депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В основном, это связано с назначением единороссов-парламентариев на должности, не совместимые с депутатской деятельностью в региональном парламенте.

В связи со сменой места жительства ряды членов фракции покинул Сергей Здольник, на его место пришёл Анатолий Дубовик, который вскоре был избран на пост главы Кондинского района. Также из состава фракции выбыли Василий Сондыков и Эдуард Исаков. Оба сейчас представляют интересы югорчан в Совете Федерации. В соответствии с законодательством их депутатские мандаты переданы Москалюк Вере Сергеевне и Сазонову Олегу Анатольевичу.



Большинство народных избранников, входящих во фракцию, не являются депутатами на постоянной основе: они живут и работают в городах и районах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Это позволяет им более плотно общаться с населением и знать проблемы каждого муниципалитета изнутри.

Все депутаты нынешнего созыва, не работающие в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на постоянной основе, возглавляют предприятия и организации различного уровня: от топливно-энергетического комплекса до бюджетных учреждений. В своих коллективах они пользуются неизменным уважением и зарекомендовали себя как грамотные специалисты и управленцы, способные решить любые вопросы и принимать ответственные решения.



### ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

В период с января по декабрь состоялось 11 заседаний депутатской фракции, на которых рассмотрено 39 вопросов.



Стоит отметить, что все законы, принятые в 2015 году, как, впрочем, и в предыдущие периоды работы членов фракции, направлены на дальнейшее улучшение качества жизни югорчан. Именно социальной ответственностью за принятые решения отличаются депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. По количеству инициированных и поддержанных депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры законопроектов фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» занимает лидирующее место.

Важным в работе фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является ряд инициированных социально-значимых изменений и законопроектов.

Так, например, в ходе апрельского заседания был рассмотрен вопрос «Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.А. Меню по вопросу внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».



Инициатива югорских единороссов связана с неразберихой в сфере оплаты коммунальных услуг по приборам учёта собственниками и пользователями жилых помещений. Проблема с начислением оплаты за тепловую энергию носит комплексный характер и требует детального изучения. На заседании фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было принято решение обратиться в федеральное министерство с предложением урегулировать данный вопрос.

В ходе майского заседания члены фракции приняли постановление об обращении к министру финансов Российской Федерации Антону Силуанову. Данная инициатива вызвана изменениями в законодательстве, касающиеся субвенций Территориальным фондам обязательного медицинского страхования.





Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провели анализ вступившего в силу федерального закона и пришли к выводу, что предложенная модель расходования средств субвенции 2015 года на завершение расчётов прошлых лет неизбежно ведёт к возникновению «кассового разрыва» и образованию дефицита финансовых средств на оплату медицинской помощи в бюджетах территориальных фондов, который впоследствии будет ежегодно нарастать, что негативно скажется на всей отрасли в целом.

Детально изучив возможные последствия, югорские единороссы приняли решение обратиться в федеральное министерство с целью возврата к прежней системе расходования территориальными фондами субвенции из бюджета Федерального фонда.

В ноябре по инициативе членов фракции были внесены изменения в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, касающиеся противодействия коррупции.



Согласно поправкам, декларировать доходы и имущество обязаны главы муниципальных образований, исполняющие полномочия глав местных администраций, главы местных администраций, депутаты представительных органов муниципальных районов и городских округов, осуществляющие свои полномочия на постоянной основе, депутаты, замещающие должности в представительных органах муниципальных районов и городских округов. Непредставление или несвоевременное представление указанных сведений является основанием для досрочного прекращения полномочий.

Кроме того, вышеперечисленным категориям служащих запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.



С момента вступления в силу данного закона представление сведений является обязанностью каждого главы и депутата.

Инициировав данный законопроект, «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ещё раз доказала, что Партия на сегодняшний день является не только самой многочисленной политической силой, но и открытой.

В ноябре члены фракции рассмотрели проект закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере избирательного законодательства». Он был разработан в целях уточнения процедуры выдвижения и проведения референдума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В соответствии с федеральным законом количественный состав инициативной группы граждан по проведению референдума устанавливается законом субъекта Российской Федерации: инициативная группа не должна быть менее 20-ти человек.



Рассматривая данный законопроект, члены фракции изучили опыт других регионов. Например, в Магаданской области общая численность избирателей составляет чуть более 110-ти тысяч человек, а правом на выдвижение инициативы проведения референдума обладает группа граждан в составе не менее трёхсот человек.

Исходя из этого, югорские единороссы предложили увеличить количественный состав инициативной группы по проведению референдума в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре до ста человек в целях более объективной оценки населения по предлагаемым вопросам.

На заключительном в 2015 году заседании фракции членами депутатского объединения был рассмотрен вопрос о внесении в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу проекта федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».



Данная законодательная инициатива югорчан направлена на ужесточение административной ответственности за продажу пиротехнических изделий лицам, не достигшим возраста 16-ти лет.

Согласно статистике, ежегодно тысячи людей в России становятся жертвами контрафактной пиротехнической продукции, большинство из них – дети. Только в 2015 году в дни новогодних каникул несколько сотен человек получили серьезные травмы при использовании пиротехнической продукции.

Законопроектом предлагается ввести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях самостоятельный состав административного проступка и установить административную ответственность непосредственно за продажу пиротехнических изделий лицам, не достигшим возраста шестнадцати лет, если производителем пиротехнических изделий установлено возрастное ограничение на использование таких изделий лицами, не достигшими возраста шестнадцати лет.



Кроме того, благодаря инициативе югорских единороссов были отменены взносы на капитальный ремонт для многоквартирных новостроек в течение пяти лет со дня сдачи дома в эксплуатацию.



При разработке данного законопроекта, члены фракции руководствовались общественным мнением жителей округа и существующим недовольством населения относительно стоимости жилищно-коммунальных услуг.

Стоит отметить, что члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» тесно сотрудничают с исполнительной властью региона. Зачастую разрабатываемые законопроекты, предлагаемые единороссами Думы Югры, проходят обсуждение в правительстве автономного округа. Также исходящие из правительства законопроекты проходят экспертизу в окружном парламенте и своеобразный народный контроль во время встречи членов фракции со своими избирателями.

Помимо этого, перед каждым заседанием Думы члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проводят встречи с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, во время которых рождаются новые инициативы по улучшению качества жизни населения региона и улучшению экономических показателей.

Таким образом, законопроекты принимаются с учётом мнения общественности, органов исполнительной власти региона и муниципальных образований округа.

### РЕАЛИЗАЦИЯ ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТОВ

Одним из главных приоритетов в работе членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является активная реализация партийных проектов.

В 2015 году югорские единороссы продолжили заслушивать отчёты членов фракции – кураторов партийных проектов.

На февральском заседании фракции заместитель Председателя Думы

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Александр Сальников рассказал коллегам о ходе реализации партийного проекта «Детские сады – детям», куратором которого он является.



2015 году в Югре были сданы в эксплуатацию 40 объектов дошкольного образования. В течение 2016 года планируется полностью обеспечить местами в детских дошкольных учреждениях всех нуждающихся. Проблема остаётся на особом контроле у членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» до её окончательного устранения.

В феврале заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дмитрий Шаповал в ходе заседания фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» рассказал депутатам о том, что на сегодняшний день в регионе проживают 24 ветерана Великой Отечественной войны, которые нуждаются в улучшении жилищных условий.



На эти цели требуется 46 млн. руб. Правительство автономного округа выделило 23 млн. руб. Членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было решено выделить из своих депутатских фондов оставшуюся часть средств.

Для заслушивания информации о состоянии медицины в регионе на заседание фракции был приглашён заместитель директора департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Александр Владимиров. Он ответил на вопросы депутатов, касающиеся кадрового обеспечения медицинских учреждений.

Сегодня отрасль укомплектована медработниками на 92%. В ближайшее время, как заверил чиновник, этот вопрос будет решён. Кроме того, по предложению югорских единороссов, в новых микрорайонах городов и посёлков автономного округа открываются офисы врачей общей практики. Это позволяет своевременно обратиться человеку за медицинской помощью: принцип шаговой доступности играет большую роль в выздоровлении пациента.



В преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне депутат Эдуард Исаков выступил с инициативой о проведении международного мотопробега «Победа в каждом из нас». Он представил коллегам разработанный план по реализации данного мероприятия, который единогласно был поддержан.

Таким образом, группа югорчан во главе с Эдуардом Исаковым отправилась из Ханты-Мансийска на мотоциклах по городам-героям: Волгоград, Севастополь, Смоленск, Минск, Брест, Калининград, Санкт-Петербург, Мурманск, Керчь, Новороссийск. В местах остановок мотоциклисты возлагали к мемориалам памяти венки с именами югорчан, погибших в этих городах. В течение 35 дней байкеры преодолели более 16 тысяч километров.



В начале 2015 года членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было принято решение о выделении денежных средств на общеокружные социально-значимые мероприятия в рамках реализации партпроектов. Их старт был дан в весенний период. Первая значимая акция, которая состоялась благодаря содействию членов фракции – это «Фронтовой привал».



В день празднования Великой Победы, 9 мая, во всех муниципальных образованиях округа были развёрнуты полевые кухни и импровизированные сцены, на которых выступали творческие коллективы, а также представители партактива.

Также ярко и широкомасштабно были проведены партийные мероприятия «Дни Единой России», приуроченные к торжествам государственных праздников, таких как День России, День флага РФ, День народного единства. Они с успехом прошли во всех городах и посёлках Югры. Депутаты-единороссы отмечают, что патриотические праздники всегда являются главными для страны, поэтому они считают своим долгом принять в них участие.





В рамках реализации партпроекта «Безопасные дороги» в этом году на средства из депутатских фондов членов фракции было приобретено 26 тысяч 400 светоотражающих элементов для учеников младших классов. Светоотражающие элементы раздавались первоклассникам на торжественных линейках 1 сентября, на муниципальных мероприятиях и на пешеходных переходах совместно с работниками ГИБДД.

Депутатская фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры стала инициатором и организатором проведения спортивного фестиваля «Я выбираю ГТО». В 2015 году он состоялся впервые. Местом проведения фестиваля стал город Нефтеюганск, куда приехали команды местных отделений Партии со всей Югры. Участники фестиваля прыгали с места, подтягивались, отжимались, плавали, играли в футбол. Сертификат о сдаче норм ГТО получили самые подготовленные из них.



В 2016 году планируется продолжить проведение этого спортивного праздника и рассмотреть возможность распространения фестиваля на все муниципальные образования Югры.

Также в 2015 году был запущен партийный проект – «АйТи – прорыв», который призван развивать инновационный тип мышления в среде активных интернет-пользователей и популяризации Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в социальных сетях.



Третий год подряд был успешно реализован проект Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Культура и Время». За этот небольшой период в рамках проекта театрализованные представления и концерты посетили более десяти тысяч югорчан. Данный партпроект стал своеобразным брендом Регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В 2015 году гастрольный тур прошёл в три этапа. С 28 по 31 июля культурный десант посетил Октябрьский, Белоярский районы, город Белоярский. Там были даны 7 представлений, которые посмотрели 695 человек. С 11 по 15 августа труппа побывала в Кондинском и Советском районах, где состоялось 9 выступлений, их увидели 985 человек. И третий этап прошёл с 21 по 25 августа в поселке Высоком, а также в городах Мегион, Нижневартовск, Покачи и Радужный. Эти представления посетили 1515 человек.

Всего в 2015 году состоялось 23 выступления. Спектакли в общей сложности посмотрели 3195 человек. Помогали организовать интересную культурную программу артисты нефтеюганского театра кукол «Волшебная флейта». Представленный ими спектакль имел успех у зрителя.

Стоит особо отметить, что в этом году партпроект «Культура и Время» был реализован совместно с другим проектом – «Народная киносеть». Это позволило расширить круг зрителей и разнообразить досуговую программу для жителей югорских сёл, посёлков и городов, которые лишены возможности увидеть качественные современные фильмы на большом экране. «Народная киносеть» призвана ликвидировать этот культурный пробел.



В июле и августе югорчане увидели современную экранизацию повести Бориса Васильева в режиссуре Рената Давлетьярова «А зори здесь тихие...» - фильм про отвагу, подвиги и переживания молодых девчонок на войне, про вечные ценности – любовь, дружбу и патриотизм.

Всё это стало возможным благодаря всесторонней поддержке и активному участию депутатов – членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

### ДЕПУТАТСКИЙ СОВЕТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Проекты Партии и роль политической силы «ЕДИНОЙ РОССИИ» стали основными темами в ходе заседания регионального Депутатского Совета. Руководители фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думах муниципальных образований обсудили текущую политическую ситуацию в современном сообществе и роль России на мировой политической арене.

Приглашённый на встречу с муниципальными депутатами директор Департамента общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Илья Верховский детально разобрал Послание Владимира Путина Федеральному Собранию.



Чиновник отметил влияние введённых санкций в отношении России и подчеркнул, что Владимир Путин прав, когда в ходе Послания высказал уверенность, что возвращение Крыма и ситуация на Украине – это только повод для ряда западных стран сделать хуже России. Коллеги Президента России из европейских стран не могут простить его упрямства в отстаивании интересов родного государства на международном уровне и упорства в создании комфортной жизни для россиян внутри страны.

Кроме того, Илья Верховский оценил роль Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в становлении современного гражданского общества.

То, что главная политическая сила страны сегодня открыта и доступна каждому – сомневаться не приходится. В качестве примера директор департамента привёл проект «Гражданский университет», в рамках которого неравнодушные к общественно-политической жизни России люди собираются на платформе Партии и обмениваются мнениями, дискутируют относительно актуальных процессов, происходящих в стране и мире.

По словам чиновника, в современном мировом сообществе модно в

соцсетях и на прозападных сайтах говорить о том, что в России борются с инакомыслием. Однако то, что государство само инициирует подобные дискуссии говорит о развитии демократического общества.

Чиновник привёл депутатам данные о рейтинге Владимира Путина в регионе. Согласно проведённому в январе 2015 года опросу, Президенту страны доверяют 79,2% югорчан. Это ещё раз подтверждает, что никакие санкции и никакие иные проблемы, которые возникают с подачи Запада, не страшны россиянам.

Кроме того, Депутатский Совет – отличная возможность для руководителей фракций в Думах муниципальных образований Югры «сверить часы» и определиться с планами на ближайшее время. Как отметил руководитель Регионального Депутатского Совета Сергей Дегтярёв, совместное обсуждение планов и инициатив всегда плодотворно сказывается на законотворческой работе депутатов всех уровней.



Также руководители фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думах муниципальных образований обсудили текущие внутрипартийные вопросы.

Очередное заседание Регионального Депутатского Совета состоится в феврале 2016 года. Руководители фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думах муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры обсудят текущие задачи. Одним из главных вопросов повестки дня станет участие депутатов – членов фракций в предстоящей избирательной кампании «ОСЕНЬ – 2016».

## РАБОТА ЧЛЕНОВ ФРАКЦИИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутаты-единороссы постоянно подчёркивают, что именно общение и поддержка жителей региона является для них одним из главных приоритетов в работе.

Члены фракции продолжают оказывать адресную помощь многодетным семьям, пенсионерам и ветеранам, представителям малочисленных народов Севера, спортивным и образовательным учреждениям региона в рамках реализации инициированного единороссами окружного закона «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».



Эффективно и плодотворно в отчётный период шла работа депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с жителями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во всех территориях региона. Единороссы постоянно выезжали в свои избирательные округа, посещали градообразующие предприятия, встречались с коллективами муниципальных учреждений и помогали в решении проблем жителей муниципалитетов, проводя приёмы граждан.



В Ханты-Мансийске в региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» члены фракции регулярно проводят личные приёмы граждан.



Так, в течение 2015 года депутаты окружной Думы провели 47 приёмов, в ходе которых за помощью в разрешении проблем к ним обратились 326 человек. Депутатам-единороссам удалось положительно решить 43 вопроса. Остальные вопросы не требовали вмешательства депутатов, поэтому заявителям были даны консультации и разъяснения.

Депутаты отмечают, что эта работа наряду с законотворчеством является приоритетной для членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Анализируя обращения граждан к депутатам-единороссам, можно сделать вывод, что наиболее актуальными для жителей Югры остаются жилищные вопросы. На втором месте стоят вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством и качеством предоставляемых услуг. Также обратившиеся просили оказать содействие в трудоустройстве. Практически все вопросы, связанные с выделением материальной помощи заявителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, были решены положительно.



В канун празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли решение выплатить

единовременную материальную помощь ветеранам. Средства на эти цели было решено выделить из депутатского фонда каждого члена фракции. Таким образом, инвалиды и участники Великой Отечественной войны получили финансовую поддержку в размере 6 тысяч рублей каждый, а приравненные к ним категории по 3 тысячи рублей.



Единороссы считают, что поддержать людей старшего поколения, которые в сложное для страны время защищали и отстаивали её честь и независимость – обязанность каждого.

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ «ОСЕНЬ-2015»

В течение отчётного периода состоялись выборы глав и депутатов Дум в муниципальные образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно оказывали помощь однопартийцам в предвыборных кампаниях.

Представители Партии в Югре показали один из лучших результатов в Уральском федеральном округе.

Так, например, в Коммунистическом (Советский район), Соруме (Белоярский район), Малом Атлыме (Октябрьский район) и Мулымье (Кондинский район), где жители выбирали главу, представители Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» одержали уверенную победу.

Из возможных 90 мандатов на выборах депутатов представительных органов власти выиграл 81 кандидат от Партии.



В пяти Думах проводились дополнительные выборы депутатов, в каждой из которых жителям предстояло выбрать одного депутата. И этими депутатами стали единороссы.

В посёлке Коммунистический Советского района единороссы взяли все возможные 10 мандатов. Также стопроцентный результат члены Партии показали по итогам выборов в Совет депутатов Кондинского района. В Совет депутатов с.п. Каменное Октябрьского района были избраны два кандидата от «ЕДИНОЙ РОССИИ» из четырёх возможных.

Главами и депутатами сельских поселений стали люди самых разных профессий, возрастов и взглядов. Прошедшие выборы еще раз доказали, что югорчанам важны базовые ценности – стабильное и поступательное развитие родной территории, социальная справедливость, открытость в политике, в отношениях между властью и обществом. В условиях возросшей политической конкуренции Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» достойно выдержала этот экзамен.

### ПЛАНИРУЕМАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТСКОЙ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В 2016 ГОДУ

Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно участвуют в заседаниях комитетов и рабочих групп Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Среди членов фракции нет «молчунов»: парламентарии-единороссы имеют чёткую позицию по каждому вопросу. Из дискуссий и мнений складывается единое восприятие происходящих в регионе процессов, все предложения в обязательном порядке учитываются, и вырабатывается единое политическое решение, которое впоследствии реализуется.





Подобная форма работы значительно помогает совершенствовать законодательство, действующее на территории региона и предлагать инициативы федерального уровня. Таким образом, растёт социально-экономическое благосостояние региона. Всё это будет продолжено и в 2016 году.



Кроме того, члены фракции планируют продолжить активную реализацию партийных проектов, работать над новыми законопроектами и добиваться их принятия Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, встречаться с населением, исполнять наказы жителей региона.

В целом, вся деятельность фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в 2015 году была направлена на сохранение социальной ориентированности развития автономного округа, поступательное совершенствование, модернизацию всех сфер жизнедеятельности региона и оказание различного рода помощи жителям автономного округа в решении их проблем.

**Руководитель фракции**

**С.Ю. Дегтярёв**